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第一題：  

甲公司本期帳務系統內部分資料如【表一】所示，請回答下列問題： 

【未列出計算過程者，不予計分】 

 金額 

期末直接材料存貨 $380 

直接材料購入 200 

直接材料耗用 280 

製造成本合計(總製造成本) 1,500 

製造費用合計數 800 

固定製造費用 500 

製成品成本 3,000 

期末在製品存貨 1,200 

期末製成品存貨 1,000 

銷貨成本 4,000 

（一）期初直接材料存貨金額為何？【5分】 

（二）直接人工成本為何？【5分】 

（三）變動製造費用為何？【5分】 

（四）期初在製品存貨為何？【5分】 

（五）期初製成品存貨為何？【5分】 

 

第二題： 

乙公司屬於化工產業，其透過成本$50,000的特殊製程，同時產製 A、B兩種化工原

料。A原料再投入$30,000加工後，可變成 300公斤的 C產品；B原料再投入$80,000加工

後，可變成 400公斤的 D產品。若 C、D產品每公斤的售價皆為$300，請回答下列問題： 

【註：若答案為金額請四捨五入至整數位，若答案為比率請四捨五入至小數後四位，

例如 12.3456%；未列出計算過程者，不予計分】 

（一）若乙公司採用淨變現價值法分攤聯成本，則 C、D產品分別應分攤多少聯成本？

【10分】 

（二）若乙公司採用固定毛利率淨變現價值法分攤聯成本，則 C、D產品分別應分攤多

少聯成本？又 C產品之毛利率為何？【15分】 

 

第三題： 

丙公司在 A縣市經營遊樂園，對於外縣市之遊客收取較高之門票費$150，A縣市之遊

客收取較低的門票費$100。對遊樂園而言，每位造訪之遊客皆會產生變動服務成本$20；每

位遊客之變動行銷成本外縣市為$60，A縣市為$40。若其每月之固定成本為$640,000，請

回答下列問題： 

【未列出計算過程者，不予計分】 

（一）若外縣市遊客占比為 80%，則遊樂園每月的損益兩平遊客數為何？當中有多少

為 A縣市遊客？【10分】 

（二）若外縣市遊客占比為 80%，則遊樂園每月營業利益希望達到$192,000時，每月

遊客數應達到多少？【5分】 

（三）若遊樂園想鼓勵 A縣市之居民造訪，每月額外捐款$56,000造福鄉里。在此規

畫下，預計外縣市遊客占比將降為 60%，則此時遊樂園每月的損益兩平遊客數

為何？當中有多少為 A縣市遊客？【10分】 

 

第四題： 

丁公司每月之產能為 1,200單位，目前製造及銷售數量為 1,000單位，每單位售價為

$100。在目前之營運狀態下，每月隨生產數量而變動的直接材料與直接人工總額分別為

$15,000與$30,000，另有批次層級之變動成本總額$20,000；固定成本每月為$20,000。 

丁公司收到一份 200單位的新訂單，但每單位報價只有$80。相較於現有訂單每批次可

生產 50單位，此新訂單每批次僅能生產 40單位。請回答下列問題： 

【未列出計算過程者，不予計分】 

（一）若新訂單不會對既有之訂單產生任何影響，則丁公司若接受此訂單，其營業利

益會增加或減少之金額為何？【5分】 

（二）若新訂單不會對既有之訂單產生任何影響，則丁公司最低可能接受之單位報價

為何？【5分】 

（三）若新訂單為 400單位，且不可拆分此訂單，則丁公司若接受此訂單，其營業利

益會增加或減少之金額為何？【5分】 

（四）若新訂單為 400單位，且不可拆分此訂單，則丁公司最低可能接受之單位報價

為何？【5分】 

（五）若新訂單為 200單位，且若接單將造成既有客戶每單位要求降價$6，則丁公司

若接受此訂單，其營業利益會增加或減少之金額為何？【5分】 

【表一】 


